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Questdes

1.

Resolva a seguinte equacao em diferencas:

yt=1.06yt1;y0=40

(Esta questao vale um ponto)

t
Resposta: yt = 40 (1.06)

Imagine que, em um determinado pais, a populacdo seja de 6 milhdes de
pessoas. A taxa de crescimento vegetativo desse contingente populacional é
de 2% ao ano e o saldo migratério € positivo e de 40 mil pessoas, também
anualmente.

Duas questdes: a ) expresse, matematicamente (mediante uma equagao em
diferencgas), a trajetdria temporal da populagdo e b)a partir da expressao
encontrada em a), determine qual sera o contingente populacional dentro de
35 anos.

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: a) yt =y -1 + 0.02 yt-1 + 0.04; b) resolvendo essa equagao em

t
diferencas temos que: yt = -2 + 8 (1.02) e, quanto t=35, temos que y = 14.
Ou seja, o pais tera um contingente populacional de 14 milhdes de pessoas
daqui a 35 anos.

Suponha que uma pessoa adquira um empréstimo de R$ 2.400 a uma taxa
de juros composto de 12% a.a. A prestagédo anual sera de R$ 1000. Qual
sera o saldo devedor ao termo do segundo ano.

(Esta questao vale dois pontos e deve ser resolvida mediante equagdes em
diferenca)



Resposta: yt =y t-1 + 0.12 ytq1 — 1.000 ou yt = 112 y 1 — 1.000.

t
Resolvendo temos que: yt = 8.333,33 — 5.933,33 (1.12) . No caso, em y2
temos que o resultado é de, aproximadamente, 890.56.

Dada a seguinte equagao diferencial:

2yt+16 yt1-18=0

Qual é o valor de equilibrio ? No caso de yp nao ser de equilibrio,
caracterize a trajetoria temporal.

(Esta questao vale dois pontos e a resposta tem que estar justificada)

Resposta: o equilibrio é 5 (lembremos que o equilibrio é b/1-a, sendo b =9
e a=-0.8) e uma vez que a=-0.8, ou seja, 0 « |a|] <« 1 é convergente e como
a<0 oscilante.

Observe o seguinte modelo de oferta e demanda:

0.5
Qgst=2P t1

-1
Qgt=9Pt +3

O preco de equilibrio nesse modelo é de aproximadamente 5.43.

A pergunta é: suponhamos que, por um choque exdgeno, 0 prego
sai do equilibrio. Nesse caso, com o passar do tempo, ele volta ou ndo ?
Seja no caso que volte ou que néo retorne, e como seria a trajetéria
temporal ?

(Esta questao vale trés pontos)

Resposta: linearizando ambas as expressdes em torno a 5.43 e resolvendo
obtemos a seguinte equacao em diferencgas: Pt = 12.75 - 1.3438 P t.1; uma

(1]

vez que o “a” é negativo e, em termos absolutos, superior a 1, temos que,
no caso de um choque, a trajetoria sera oscilante devergente.






